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Αδ. Γεωργιάδης: Ενδεχοµένως 
να µείνουµε «προσωρινά» 
χωρίς πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας 

ME ΉΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΕΟΠΥΥ 

Αδ. Γεωργιάδνα 
µείνουµε «χωρίς 

πρωτοβΡΕΠΟΡΤΑΖ; 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ 

» Σε περιπέτειες ετοιµάζεται να θέσει ο υπουργός 
Υγείας Άδωνϊς Γεωργιάδης την πρωτοβάθµια 
φροντίδα υγείας στη χώρα µας, καθώς 

οι σχεδιαζόµενες αλλαγές στη δοµή και στον 
ρόλο του πολύπαθου Εθνικού Οργανισµού Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) φαίνεται ότι 
θα προκαλέσουν ανακατατάξεις και αναταράξεις, 

οι οποίες φέρνουν µε ένταση στην επιφάνεια 
τον ενδεχόµενο κίνδυνο n χώρα µας 

να µείνει «προσωρινά» ακόµη και... χωρίς πρωτοβάθµια 
φροντίδα υγείας εν λειτουργία! 

Συγκεκριµένα, απαντώντας χθες σε σχετική 
ερώτηση δηµοσιογράφων, ο υπουργός Υγείας 
αναγνώρισε ανοιχτά αυτόν τον ενδεχόµενο 
κίνδυνο και έσπευσε να διασκεδάσει τις εντυπώσεις... 

Ο Αδωνις Γεωργιάδης ανακοίνωσε ότι 
έχει ήδη δώσει εντολή στις υπηρεσίες του 

υπουργείου Υγείας να συντάξουν σχετική µελέτη, 
προκειµένου να καλυφθεί πλήρως ο συνολικός 

πληθυσµός των ασφαλισµένων της 
χώρας µας από τον ενδεχόµενο κίνδυνο να 
µην υπάρχει «προσωρινά» πρωτοβάθµια φροντίδα 

υγείας εν λειτουργία... «∆εν θα υπάρξει 
διάστηµα χωρίς πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας», 

διαβεβαίωσε µε... σιγουριά ο υπουργός Υγείας. 

Μάλιστα, ο Άδωνις Γεωργιάδης άφησε σαφώς 
να εννοηθεί ότι είναι πολύ πιθανόν το σύνολο 
των γιατρών και των εργαζοµένων του ΕΟΠΥΥ 

να τεθεί σε διαθεσιµότητα - κινητικότητα, 
κατά το δεύτερο κύµα της διαδικασίας, 

n οποία έχει προγραµµατισθεί από την κυβέρνηση 
και την τρόικα να έχει ολοκληρωθεί έως 

το τέλος του 2013. 
Ακόµη, ο υπουργός Υγείας επιβεβαίωσε ότι 

n προσωπική άποψή του είναι n µετατροπή 
του ΕΟΠΥΥ αποκλειστικά και µόνον σε αγοραστή 

υπηρεσιών Υγείας, αλλά έσπευσε να σηµειώσει: 
«Αυτή είναι µία άποψη, n δική µου. 

Υπάρχουν και άλλες, διαφορετικές απόψεις για 
τον ρόλο και την αποστολή του ΕΟΠΥΥ και δεν 
είναι δεδοµένο ότι θα εφαρµοσθεί n δική µου 
άποψη». 

Ο ίδιος ισχυρίσθηκε, µάλιστα, ότι οι επικεφαλής 
της τρόικας αδιαφορούν πλήρως για τη 

δοµή και την αποστολή του ΕΟΠΥΥ, καθώς το 
µόνο το οποίο τους απασχολεί είναι οι δαπάνες 
του οργανισµού και n περιστολή τους, ενώ υπογράµµισε 

επίσης ότι n πλευρά n οποία διατηρεί 
ενδιαφέρον για τον ρόλο και την αποστολή 
του ΕΟΠΥΥ είναι n Task Force Greece, n 

οποία προκρίνει την µετατροπή του ΕΟΠΥΥ αποκλειστικά 
και µόνον σε αγοραστή υπηρεσιών 

Υγείας, µε το επιχείρηµα ότι n σηµερινή 
µορφή του ΕΟΠΥΥ, δηλαδή πάροχος και αγοραστής 

υπηρεσιών Υγείας ταυτόχρονα, δεν υπάρχει 
σε καµία άλλη χώρα της E.E. 

Υπενθυµίζεται ότι, όπως έγραψε το περασµένο 
Σάββατο n «Αυγή», τόσο ο υφυπουργός 

Υγείας Αντώνης Μπέζας όσο και οι γιατροί, οι 
εργαζόµενοι και ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ ∆ηµήτρης 

Κοντός προκρίνουν ανοιχτά τον διττό 
ρόλο του οργανισµού, ως πάροχο και αγοραστή 

υπηρεσιών Υγείας ταυτόχρονα, µε τον Α¬ 
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Γεωργιάδη να έχει αποµείνει σε αυτό το 
θέµα µόνος µε την... Task Force Greece! 

Στα 2 δισ. ευρώ n φαρµακευτική 
δαπάνη το 2014 

Ακόµη, αξίζει να σηµειωθεί ότι n πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου Υγείας και οι επικεφαλής 

της τρόικας αποφάσισαν τελικά χθες το ύψος 
της δηµοσίας εξωνοσοκοµειακής φαρµακευτικής 

δαπάνης για το 2014 να «κλείσει» αυστηρά 
στα 2 δια ευρώ, έναντι πάνω από 2,3 

δισ. ευρώ που φαίνεται ότι θα «κλείσει» τελικά 
για το 2013, καθώς και ότι από τα σούπερ µάρκετ 

θα πωλούνται όχι όλα τα µη υποχρεωτικώς 
συνταγογραφούµενα φάρµακα (ΜΥΣΥΦΑ), αλλά 

µόνον οι βιταµίνες, τα ιχνοστοιχεία και τα 
συµπληρώµατα διατροφής, κατόπιν σχετικής 
κατάταξης των ΜΥΣΥΦΑ σε φάρµακα και µη 
από τον Εθνικό Οργανισµό Φαρµάκων (ΕΟΦ). 
To συγκεκριµένο µέτρο θα αρχίσει να εφαρµόζεται 

από την In Ιανουαρίου 2014. 

«Ξεπούληµα του ΕΟΠΥΥ» 
καταγγέλλουν οι εργαζόµενοι 

Την ίδια στιγµή, ο Πανελλήνιος Σύλλογος 

Εργαζοµένων (ΠΑΣΥΕΡ) - ΕΟΠΥΥ καταγγέλλει 
µεταξύ άλλων σε ανακοίνωσή του: «Μεγάλη αναστάτωση 

επικρατεί στον ΕΟΠΥΥ από τη διαφαινόµενη 
βούληση της κυβέρνησης για το ξεπούληµα 

του οργανισµού. Με in δηµοσίευση 
του άρθρου 100, του N. 4172/13, όπως τροποποιήθηκε 

µε το άρθρο 7, του N. 4183/13, επιχειρείται 
n διάλυση του ΕΟΠΥΥ. 

Ουσιαστικά καταργείται ο θεσµός της κοινωνικής 
ασφάλισης υγείας στη χώρα µας και 

εκχωρείται σε ιδιωτικές εταιρείες. Ο έλεγχος 
και n εκκαθάριση των συµβεβληµένων προµηθευτών 

(ιατρών, κλινικών κ.λπ.) δίνεται σε ιδιωτικούς 
φορείς, που θα πληρώνονται από 

τους ελεγχόµενους, και όλοι µαζί θα αποµυζούν 
το εισόδηµα του ελληνικού λαού. Καταλύεται 

κάθε αρχή ελέγχου, καθώς ο ελεγχόµενος 
προµηθευτής γίνεται εργοδότης του ελεγκτή 

του, υπάρχει, δηλαδή, άµεση µισθωτή 
σχέση µεταξύ ελεγκτή και ελεγχόµενου, ενώ τη 
συνολική δαπάνη καλείται να πληρώσει ο ΕΟΠΥΥ, 

χωρίς να ελέγχει τι πληρώνει. Μετατρέπουν 
δηµόσιους οργανισµούς και λειτουργούς 

σε µαριονέτες και απλούς διεκπεραιωτές 
ιδιωτικών συµφερόντων». 
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